



KÚ Středočeského kraje
Ing. Bc. Lenka Šulcová
odd. krajského živnostenského úřadu
Zborovksá 11
150 21 Praha 5

Váš e-mail ze dne: 11.11.2013

V Praze dne 13.12.2013
Č.j.: MZDR 41659/2013-3/OZD



MZDRP00WD5RP

Vážená paní inženýrko,

k dotazům ze dne 11.11.2013, které se týkaly aplikace pijavic (tzv. „hirudoterapie“) v rámci provozování živnosti „Kosmetické služby“, Vám sděluji:

1. Je aplikace pijavic považována za léčbu?

Hirudoterapie je léčba pomocí pijavek lékařských. Z pohledu České lékařské komory i České dermatovenerologické společnosti, se kterými Ministerstvo zdravotnictví ČR opakovaně konzultovalo tuto problematiku, je tato metoda již zastaralá a lékaři v ČR ji téměř nepoužívají. V současné době mohou být její účinky nahrazeny novými preparáty, které navíc pacienta neohrozí vedlejšími účinky v podobě infekce nebo alergie. V literatuře jsou popsány komplikace této metody, tj. sekundární infekce, lékový exantém, ale i meningitida působená infekcí *Aeromonas* spp.

2. Jsou pijavičky zařazeny mezi zdravotnické pomůcky?

Platná legislativa (zákon č. 123/2000 Sb., o zdravotnických prostředcích a o změně některých zákonů, ve znění pozdějších předpisů) nezná pojem „zdravotnické pomůcky“. Mezi zdravotnické prostředky pijavice samozřejmě nepatří.





3. Dochází při jejich aplikaci k porušení integrity lidské kůže?

Hirudoterapie je metodou, která stejně jako akupunktura nebo krvavé baňkování narušuje celistvost kůže. Navíc pijavice vypouští do těl hostitele řadu látek, které mají údajně léčivý účinek.

4. Pokud ano, lze proces, který vzniká při aplikaci pijavičky zařadit do obsahové náplně živnosti ohlašovací vázané „Činnosti, při kterých je porušována integrita lidské kůže“?

Podle nařízení vlády č. 278/2008 Sb., o obsahových náplních jednotlivých živností, v platném znění, jsou činnostmi při kterých je porušována integrita lidské kůže, dekorativní výkony na zdravé lidské kůži s cílem estetické úpravy jejího vzhledu, při kterých je porušována celistvost kůže. Vpravování schválených zdravotně nezávadných cizorodých látek jako pigmentů, kovových předmětů a obdobných materiálů do kůže pomocí sterilních nástrojů a speciálních přístrojů nebo pomůcek na jednorázové použití. Provádění permanentního make-upu, tetování, piercingu, nastřelování náušnic a podobně. Obsahem živnosti není vpravování dalších látek používaných při zdravotním ošetření pleti, jako je například kyselina hyaluronová, botulotoxin a další chemické přípravky.“

Jak výše uvedeno, jsou při hirudoterapii vpravovány do těla hostitele různé, údajně léčivé látky. Tato činnost neodpovídá obsahové náplni živnosti podle citovaného nařízení vlády, nelze ji tedy provozovat v rámci živnostenského zákona.

S pozdravem

MUDr. Lenka Hřebíková
ředitelka odboru zdravotního dohledu



Ověřovací doložka autorizované konverze do dokumentu obsaženého v datové zprávě

Ověřuji pod pořadovým číslem **55059338-24437-131216115001**, že tento dokument, který vznikl převedením vstupu v listinné podobě do podoby elektronické, skládající se z **1** listu(ů), se doslovně shoduje s obsahem vstupu.

Zajišťovací **bez zajišťovacího prvku**
prvek:

Ověřující osoba: **Eva Kolovecká**

Vystavil: **Ministerstvo zdravotnictví**

V Praze dne 16.12.2013